

# 資料剪輯圖書館學院體育台灣立國

日期 780113 版面 五版  
來源 民生報 分類 球是球

## ？玩麼怎球足人五 擲手用 球門球⑥

何長發 記者報本

●五人足球有關「球門球」的規定如下：整個球體無論是在空中或地面，在球門範圍以外的地方越過球門線，而最後觸球的是攻方球員時，應由守方守門員站在罰球區域內，用手將球擲出繼續比賽。擲出的球必須超過罰球區域，但不可直接超過半場中線。

球門球由守門員擲出後，如被另一球員觸到或踢弄到，抑或球先在本方半場內觸地，再過中線，則屬合法，否則，由對方球員在中線上之任何一點，踢罰一間接自由球。

守門員擲球門球後，球未超出罰球區域，如有任何一方球員觸及或踢弄時，必須重發球門球。規則上有規定，當擲球門球時，

【本報訊】中華木蘭女足定十六日集訓，備戰大洋洲女子足球錦標賽，但集訓前風聞幾位木蘭老將有意退出，事關木蘭隊的衛冕實力問題，足協總幹事孫福龍昨天特別赴台中宜蘭中學協調此事。資深的木蘭女國腳中場楊秀枝、守門員李梅琴及鋒將周台英等人，均因年齡較大、課務繁忙為由，參與今年三月踢大洋洲杯女子足球賽的意願不高；足協總幹事孫福龍昨天由台北專程到台中，前往她們三人任職的宜蘭中學，拜訪陳志強校長，希望勸勉她們繼續為國踢球。

角逐大洋洲女足賽

## 木蘭女足下週集訓

對隊球員均應退到罰球區域外，直到球已發出罰球區域為止。

守門員擲球門球時，球未被其他球員觸及或踢過之前，再度觸球，判由對方犯規處，踢一間接自由球。

在十一人制的規則中，球門球是由防守隊的任一球員，在最接近球出界處的半邊球門區域內，用腳將球直接踢出罰球區域外，並且可以直接超過中線。

另一點差異在於五人制規定：守門員發出球門球後，如球越過中線之前或在球被對方球員觸及或踢弄之前，接到由隊友傳回的球，而且用手控球時，應判由對隊在最近犯規點的六公尺罰球區域線上，罰一間接自由球。

國際足總於去年七月做此決定，十二月在維也納國際奧會執行委員會開會時成為爭議的話題，當時有人呼籲奧運足球賽無須年齡限制。

但國際奧會卻不如此認為，它希望各項目的頂尖選手都在奧運爭雄。但在一九九二年巴塞隆納奧運中，足球、自由車與棒球這幾項重要比賽，預料將是例外。

## 足 球 員 年 限 廿 三 歲

國 際 足 總 不 改 初 衷

【美聯社鹿特丹十一日電】國際足總人士十一日

說，儘管國際奧會所施的壓力愈來愈大，國際足總仍在進行於一九九二年奧運限制足球員年齡在二十歲以下的規定。

國際足總於去年七月做此決定，十二月在維也納國際奧會執行委員會開會時成為爭議的話題，當時有人呼籲奧運足球賽無須年齡限制。

但國際奧會卻不如此認為，它希望各項目的頂尖選手都在奧運爭雄。但在一九九二年巴塞隆納奧運中，足球、自由車與棒球這幾項重要比賽，預料將是例外。